

第二講：聖十字若望的學說 -完全自我犧牲！虛無！虛無！虛無！

雖然聖十字若望十分強調完全犧牲和自我空虛，但他是一位容易相處的人，很受歡迎的長上和很好的人。他是充滿同情心和慈祥的人。當我們實踐他的學說時，最終目的是與主結合。

為了明白自我空虛的學說，我們一定要清晰地知道我們的官能和感官。我們都知道自己擁有很多感官。或許我們不確定「想像」（感官中最重要的）所起的作用。

「想像」是所有從外界傳入我們感官的資料的交匯點。我們每個思想在自然的次序中是來自「想像」。由於「想像」是我的身體和靈魂的交匯點，因此我的每個思想一定來自「想像」中的一個「影像」。教會時常說：「我們必定要有大的塑像和圖像。」沒有塑像和圖像意指沒有清晰的思想。因此「想像」對於清晰的思想是頗為重要的。當「想像」愈清晰，在我們理智中的思想便愈清晰。因此這是很重要的。事實上，「想像」須要很小心地和強力的控制，那因它能夠成為很大的阻力。

靈魂：它是精神體。它不像其他可以分割的物質體。靈魂是不能分割的。

我們的精神有三種基本的官能：

1.理智---思維能力

2.意志(力)

3.記憶(力)

「思維能力」是為思考，而思想主要是來自「想像」。信德不是來自「想像」。

意志力是很強的力量，那因它來自「意志」。它是自由的。要能夠自由，必須擁有「意志」。貓狗是沒有自由的。牠們跟從其所喜好而不會跟從任何理智或意志。因此我的意志是跟從我的理智。我的良心顯示自己給我的意志，也顯示我所應該做的。我的意志有四種基本的情感：

喜樂---希望 若你尋找喜樂，你便找到希望。

悲傷---恐懼 你有時會很悲傷。若你不想成為悲傷的，你便會恐懼。

上述四種情感是世界上最基本的情感。在它們進入我們與主的結合之前，我們須要小心控制和棄絕它們。